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36.(1)台湾  马六甲  曼德  苏伊士  直布罗陀  英吉利  基尔(北海—波罗的海)(3分)

(2)①正确，新加坡利用终年多雨的气候，大力加强城市绿化工作，处处绿树成荫，草坪、花园点缀其间，空气清新，景色优美。②正确，因为冬季盛行东北风，海水向西流。③错误，因为沿岸属热带沙漠气候。④正确，因为冬季这里盛行西风，又由于该处的密度流表层海水从大西洋流入地中海。⑤错误，英国石油生产主要在北海。⑥正确，丹麦气候有利于牧草生长，畜牧业和家禽饲养业发达。(9分)

(3)降水较多，蒸发较少，周围地区有大量河水汇入(3分)

37.(1)冰雪融水补给  气温(4分)

(2)防风固沙  保护农田  小  少(3分)

(3)从左至右依次为：C、A、E(3分)

38.(1)德：展示罪行，警戒后人；日本：悼念战争期间死亡的灵魂，为军国主义辩护；中国：前事不忘，后事之师。(8分)

(2)靖国神社供奉战犯，意味着日本否定远东国际法庭的判决，站在肯定的立场上为战犯翻案。日本政要参拜神社，表明他们对过去军国主义的罪行不但没有真正的认识和反省，反而把战犯当“英雄”进行崇拜，这是对人类的挑战!是否参拜神社，成了检验日本政要对待那场战争态度的试金石。(18分)

(3)日本对其侵略罪恶的历史缺乏深刻的认识和反省，甚至进行百般抵赖和否认。目前，日本是个经济强国，并正在向军事大国和政治大国迈进。(14分)

39.(1)“有进有退，有所为有所不为”就是在社会主义市场经济条件下，对国有经济重新定位，不再使其在国民经济的所有领域中一统天下，而主要应该在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域发挥主导作用，这种主导作用主要体现在控制力上。(10分)

(2)事物的性质主要是由取得支配地位的矛盾的主要方面所决定的。社会主义的经济基础是以公有制为主体的，国有经济控制着国民经济命脉，这是矛盾的主要方面。只要坚持公有制为主体，增强国有经济的控制力和竞争力，适当减少国有经济在国民经济中的比重，不会动摇、削弱社会主义的经济基础。(15分)

(3)当前国际竞争的实质是以经济和科技实力为基础的综合国力的较量。调整国有经济布局和改组国有企业，对于增强国家经济实力、综合国力和民族凝聚力，提高人民生活水平，保持安定团结的政治局面，巩固社会主义制度，都具有十分重要的意义。(10分)

40.(1)甘蔗和桑树  太阳能(6分)

(2)种植业、渔业、养殖业  轻工业(6分)

(3)ABD(4分)

(4)事物在联系中存在和发展，联系是普遍的、客观的(6分)

(5)①带动我国劳动密集型产业的发展；②要求我国生产企业应瞄准国际市场，适时调整产业结构，更加注重产品质量；③纺织品和服装出口增加可扩大就业面和就业机会，促进经济发展。(8分)

41.(1)加强国际经济联系；充分利用现代科学技术的先进成果，提高劳动生产率，发展新兴产业；政府加强对经济的宏观指导，利用国家的力量推动资本主义经济的发展。(6分)

(2)汽车轮胎是以天然橡胶为原料的；马来西亚为热带气候，气温高降水多，沿海多为肥沃的平原，自然条件非常适宜天然橡胶的生长，是世界上天然橡胶最大的生产国和出口国，生产汽车轮胎的原料来自本地，再加上当地人口稠密，劳动力价格便宜，所以生产成本低。(6分)

(3)反映了世界经济联系日益密切，逐步走向一体化和国际化。资本主义生产方式的建立导致了世界经济的形成；垄断资本主义的出现促进了世界经济的发展，二次大战之后，世界经济一体化更加迅猛发展。根源是社会分工和生产社会化的发展。(6分)

(4)一方面，对发展中国家是一个机遇。发展中国家可借此机遇积极发展同世界的联系，积极吸收发达国家的资金、技术等，加入世界经济大循环，以发展本国经济。另一方面，对发展中国家也是一种挑战。因为发达国家也会借此机会利用自己在经济、政治、科技上的优势去控制发展中国家。因此，发展中国家又必须坚持独立自主，注意自己的政治、经济安全。(8分)

(5)加入世界贸易组织符合世界经济一体化要求，有利于我国对外开放，促进我国经济发展，所以我们要积极争取加入，但是我们又要保持我国经济安全、经济独立，所以要坚持原

则。(6分)

